



# 习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》《关于十九届中央第六轮巡视情况的综合报告》《关于2020年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

新华社北京1月28日电 中共中央政治局1月28日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》、《关于十九届中央第六轮巡视情况的综合报告》和《关于2020年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2020年的工作给予充分肯定，同意其对2021年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚决贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履职尽责，为统筹疫情防控和经济社会发展作出积极贡献，推动各方面工作取得新成效，同时切实加强党组自身建设，推动全面从严治党向纵深发展。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央部署要求，在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和推动群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀“国之大者”，锚定党中央擘画的宏伟蓝图，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，奋发有为做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，认真履行全面从严治党主体责任，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠治形式主义、官僚主义，激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态，以优异成绩庆祝建党100周年。中央书记处要带头落实维护党中央权威和集中统一领导的各项制度，认真贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求，扎扎实实完成党中央交办的各项任务。

会议指出，推进基层治理体系和治理能力现代化建设，是全面建设社会主义现代化国家的一项重要工作。各地区各部门要从巩固党的执政基础和维国家政权安全的高度，深刻认识做好基层治理工作的重要性。

会议强调，要加强党对基层治理的领导，将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。要加强基层政

理能力建设，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。要构建常态化管理和应急管理动态衔接的基层治理机制，统筹做好新冠肺炎疫情常态化防控和管理服务工作。要构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层治理平台，加强基层工作队队伍建设，制定实施城乡社区服务体系“十四五”规划，更好解决群众操心事、烦心事、揪心事，持续减轻基层负担。要切实加强对组织领导的，健全各级议事协调机制，形成推进基层治理现代化建设的整体合力。

会议对中央巡视工作领导小组2020年的工作给予充分肯定，同意其对2021年的工作安排。会议认为，过去一年，中央巡视工作领导小组坚决贯彻党中央决策部署，坚定稳妥推动巡视工作深化发展，取得明显成效。

会议指出，从巡视看，党的十九大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党组织党的建设、全面从严治党明显加强，政治生态持续好转，各项工作取得新成效，但仍存在一些问题。党委（党组）要切实承担起巡视整改责任，结合制定实施“十四五”规划，用好巡视成果，统筹抓好整改。要加强党的政治建设，增强政治意识，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，真抓实干、担当作

为，结合职责落实党中央决策部署。要层层传导全面从严治党责任压力，认真落实党委（党组）主体责任、书记第一责任人和纪委监委监督责任，强化政治监督，做实日常监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，把严的主基调长期坚持下去、一贯到底。要认真贯彻新时代党的组织路线，结合换届工作加强领导班子建设、干部队伍建设和基层党组织建设。

会议强调，巡视是加强党内监督的战略性制度安排，是党委（党组）履行全面监督职责的直接抓手。要坚持巡视工作的政治定位，深入贯彻巡视工作方针，精准落实政治巡视要求，聚焦“两个维护”根本任务，围绕中心、服务大局，着力加强对党的十九届五中全会精神、“十四五”重大部署落实情况的监督检查。要坚持问题导向，高质量推进巡视全覆盖，盯住权力和责任，加强对各级领导班子和关键少数特别是“一把手”的监督，精准发现问题、推动解决问题。要坚持系统观念，深入推进巡视巡察上下联动、与其他监督贯通融合，更好发挥巡视综合监督作用和联系群众纽带功能。要坚持依规依纪依法，不断提高规范化法治化水平，使巡视工作更加精准科学、更加有力有效，为“十四五”时期我国发展开好局、起好步提供坚强保障，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议还研究了其他事项。



## 省人大代表省政协委员已报到



1月28日，参加省十三届人大四次会议的人大代表陆续来到代表驻地向大会报到。图为遂宁代表团省人大代表在报到。  
四川日报全媒体记者 何海洋 摄

□四川日报全媒体记者 刘佳

省十三届人大四次会议将于1月30日开幕。截至1月28日18时，出席会议的代表已基本报到完毕。

扫绿码、测体温、出示第一次核酸检测报告……这是代表进入驻地前必经的“防疫关”。

除了工作手册等会议资料，不少代表领到了一本《聚焦“十四五”擘画新蓝图》的图册。这份由省人大经济委、省政协经济委、省发展改革委、省测绘局联合编制的图册，展示了我省“十四五”时期在产业发展等方面的谋划。

“说起‘十四五’，我最希望的就是加大

对现代农业产业的支持力度。”省人大代表、广安市武胜县十块田世纪甜橙专业合作社理事长刘开志告诉记者，当地的甜橙广受好评，但销售等还存在问题，“希望借着成渝地区双城经济圈建设契机，‘十四五’期间，我们的现代农业产业能做大做强。”

到达驻地后，省人大代表、自贡市沿滩区联络镇高滩村党支部书记曾道群就“窝”在房间里准备她的建议。“十四五”期间，她最关心的事就是“乡村振兴”。

代表们纷纷表示，将按照大会议程安排，精心准备讨论发言，提出高质量议案建议，为开启全面建设社会主义现代化四川新征程贡献力量。



1月28日，参加四川省政协十二届四次会议的省政协委员们陆续前来报到。  
四川日报全媒体记者 杨树摄

□四川日报全媒体记者 吴浩

省两会开幕在即，1月28日，记者从省政协十二届四次会议秘书处了解到，截至当日20时，省政协委员基本报到完毕。

28日8时许，省政协委员王小莉早早来到金牛宾馆驻地，在经历了测体温、填表格、核酸检测、安全检查等环节后，她顺利进入自己的房间等待检测结果。“这次带来了一个交通方面和两个卫生方面的提案。”对于即将开幕的省政协十二届四次会议，她充满了期待，“一定用最大的热情，履好职，建好言。”

冯兴荣委员来自凉山州，他来得更

早，27日下午就已抵达成都，“这次我带来了推动民族工艺发展方面的建议。”冯兴荣说，来得早可以有更多的时间做准备，“提案我又反复修改了好几次，一定讲好基层声音，会后把会议精神第一时间传递回基层。”

今年的省两会，大会秘书处制定了疫情防控方案，设置疫情防控和医疗卫生保障组落实防控责任，实行闭环管理。据大会疫情防控和医疗卫生保障综合协调组副组长张正介绍，委员们在来到驻地之前已经进行过一次核酸检测，报到当天进行第二次检测，检测结果出来前，委员们会在房间进行隔离。